



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
Serviciul Relații cu Publicul și Mass-Media

09 octombrie 2015

RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI în intervalul 08.10.2015, ora 08.00 - 09.10.2015, ora 08.00

I. SITUAȚIA HIDROMETEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 09.10.2015, ora 06.00

RÂURI: Debitele au fost în general staționare, exceptând râurile din bazinele: Suceava, Trotuș, Buzău și cele din bazinele superioare și mijlocii ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei și Cernei și bazinul superior al Jiului, unde au fost în creștere ușoară datorită precipitațiilor căzute în interval și propagării.

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-80% din mediile multianuale lunare, mai mari (peste normalele lunare) pe râurile din bazinele: Someșul Mic, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, Buzău, Putna, bazinul mijlociu și inferior al Oltului, cursul mijlociu al Someșului, cursul inferior al Bistriței, râurile din Dobrogea și mai mici (10-30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele Bârladului și Jijiei.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENȚIE.

Debitele vor fi în general staționare, exceptând cursurile mijlocii și inferioare ale Crasnei, Barcăului, Crișurilor, Begăi, Timișului, Bârzavei, Carașului, Nerei, Cernei și Jiului, unde vor fi în creștere ușoară datorită propagării.

Sunt posibile creșteri izolate de niveluri și debite pe unele râuri mici din zonele de deal și munte din nord-vestul țării datorită precipitațiilor prognozate.

Nivelurile la stațiile hidrometrice pe râuri se vor situa sub COTELE DE ATENȚIE.

DUNĂRE: Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 08-09.10.2015 a fost în scădere (2300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere la Gruia și pe sectorul Zimnicea - Călărași, în creștere pe sectoarele Calafat - Bechet și Vadu Oii - Tulcea, și staționare pe sectoarele Corabia - Turnu Măgurele și Cernavodă - Hârșova.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) va fi staționar (2300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi relativ staționare pe sectoarele Gruia - Calafat și Brăila - Tulcea, în creștere pe sectorul Bechet - Zimnicea și în scădere pe sectorul Giurgiu - Vadu Oii.



A.B.A. Dobrogea-Litoral Constanța informează că în data de 08.10.2015 s-a înregistrat un nivel al Dunării de -58 cm la Cernavodă, debitul fiind de 647 mc/s. În acest sens, conform prevederilor *Planului de restricții și folosire a apei în perioadele deficitare pentru B.H. Dunăre 2011-2015*, prin adresa nr. 21347 /O.A./08.10.2015 au fost anunțate folosințele care se alimentează cu apă din Dunăre să treacă la încetarea aplicării treptelor 1, 2 și 3 de restricții, conform Anexei 16, respectiv:

- în scop potabil: S.C. R.A.J.A. S.A. Constanța - Sursa de apă potabilă Cernavodă;
- transport: C.N. A.C.N. Agigea cu alimentare apă din Dunăre;
- industrie: S.C. Sârme și Cabluri S.A. Hârșova;
- irigații: Ag. N.I.F. Filiala Îmbunătățiri Funciare Constanța; O.U.A.I. Ostrov-Babușa și O.U.A.I. Ostrov-Regie
- piscicultură: S.C. Aquarom Elite Distribution S.R.L. București - Amenajarea piscicolă Oltina și S.C. Danubiu Elite S.R.L. București - Amenajarea piscicolă Dunăreni,

ramânând valabilă faza de atenționare/avertizare până la creșterea nivelului/debitului Dunării peste cota de atenționare.

În data de 08.10.2015 au fost anunțate Administrația Națională Apele Române București, Instituția Prefectului Județului Constanța și Inspectoratul Județean pentru Situații de Urgență Dobrogea.

2. Situația meteorologică în intervalul 08.10.2015, ora 08.00 -09.10.2015, ora 06.00

În țară, vremea a continuat să se răcească față de ziua anterioară, mai accentuat însă în partea de sud, vest și centru, unde pe alocuri valorile diurne înregistrate au fost cu 9 până la 11 grade mai coborâte decât mediile climatologice specifice acestei date calendaristice. Înnorările accentuate au persistat pe tot parcurul intervalului în jumătatea vestică a țării, unde local a plouat, în timp ce, în restul teritoriului, cerul s-a înnorat treptat începând cu orele serii, iar ploile de altfel slabe cantitativ s-au semnalat pe arii restrânse. Cantitățile de apă cumulate punctiform au fost însemnate, depășindu-se în nord-vest 30 l/mp. Vântul a suflat slab și moderat, cu intensificări temporare în regiunile sudice, sud-estice și la munte. Temperaturile maxime s-au încadrat între 8 grade la Bâcleșu și 18 grade la Holod, Sighetu Marmației și Gurahonț, iar la ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 5 grade la Miercurea Ciuc, Darabani, Suceava, Rădăuți și Târgu Neamț și 12 grade la Oradea, Satu Mare, Supuru de Jos și Constanța.

Observații: în intervalul de diagnoză a emisă o atenționare cod galben de fenomene meteorologice periculoase imediate vizând intensificări ale vântului de către SRPV Timișoara.



La București, vremea s-a răcit semnificativ față de ziua anterioară, înregistrându-se astfel 14 grade la Băneasa, 15 grade la Afumați și 16 grade la Filaret, valori de temperatură diurne în medie cu 5...6 grade mai coborâte decât cele ce în mod normal ar trebui să se înregistreze în această perioadă a anului. Cerul a fost mai mult noros, iar din a doua parte a nopții, trecător a plouat slab. Vântul a suflat moderat, iar la ora 06 erau 8 gradela Afumați și la Băneasa și 9 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 09.10.2015, ora 08.00 - 10.10.2015, ora 08.00

În țară, valorile termice diurne vor caracteriza o vreme mult mai rece decât în mod normal pentru această dată din an, îndeosebi în sudul și estul țării. Cerul va fi mai mult noros și temporar va ploua slab pe arii restrânse în nord-vest și la munte și izolat în restul teritoriului. În nordul Carpaților Orientali, noaptea, vor fi posibile și precipitații mixte. Vântul va sufla slab și moderat. Temperaturile maxime se vor încadra între 8 și 17 grade, iar cele minime între 3 și 13 grade.

La București vremea va fi mult mai rece decât în mod normal pentru această dată din an. Cerul va fi noros și mai ales în primele ore ale intervalului, trecător vor fi posibile ploi slabe. Vântul va sufla slab și moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 14 grade, iar cea minimă va fi de 8...9 grade.

II. CALITATEA APELOR

Nu au fost semnalate evenimente deosebite.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia Națională pentru Protecția Mediului informează că din rezultatele analizelor efectuate în data de 07.10.2015 în cadrul Rețelei Naționale de Monitorizare nu s-au constatat depășiri ale pragurilor de alertă pentru NO₂ (dioxid de azot), SO₂ (dioxid de sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O₃ (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 μg/mc) pentru PM₁₀ (pulberi în suspensie cu diametrul sub 10 microni).

2. În domeniul solului și vegetației

A.P.M. Constanța și G.N.M.-C.J. Constanța informează despre producerea în data de 08.10.2015, la ora 13.00, a unei poluări cu țitei a 2000 mp de sol (cultură de rapiță) în zona localității Cuza Vodă, la cca 150 m de calea ferată Medgidia-Tulcea, din cauza unei exfiltrări în apropierea bornei 61 a conductei Constanța-Bărăganu aparținând Conpet S.A. Măsură: o echipă CONPET S.A. a obturat orificiul prin manșonare și a aplicat material absorbant biodegradabil pe suprafața afectată.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Menționăm că pentru factorii de mediu urmăriți nu s-au înregistrat depășiri ale limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menționat și nu s-au semnalat



evenimente deosebite. Parametrii constatați la stațiile de pe teritoriul României s-au situat în limitele normale de variație ale fondului natural.

4. În municipiul București

În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calității aerului în Municipiul București nu a semnalat depășiri ale pragurilor de informare și alertă.